

LA ÚLTIMA HORA

DESCRIPCIÓN: Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24' . . .
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort. 29. Tel. 2320
PALMA DE MALLORCA

Sábado 31 Diciembre de 1938—III Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV.—Núm. 13.903

SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA

El impetuoso avance nacional en Cataluña

En los diversos sectores continúan nuestras fuerzas arrollando al enemigo y ocupando pueblos y posiciones estratégicas. — Han sido enterrados numerosos cadáveres rojos y se han hecho ayer 1700 prisioneros, entre ellos varios jefes y oficiales. — Entre la gran cantidad de material cogido figuran un tanque y dos piezas de artillería.

Detalles de la victoria naval del «Vulcano»

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Durante la pasada noche fué ocupado por nuestras tropas el pueblo de Robera, siendo necesario extinguir los incendios que en su ruina había provocado la bomba roja.

Hoy ha continuado con igual ímpetu que los días anteriores nuestro avance y como siempre han sido vencidas cuantas resistencias intento oponer el enemigo. Han sido ocupados los pueblos de Torras, Camarasa y Albagés y se ha llegado a corta distancia de Cubells. También se han conquistado numerosas posiciones entre las que se cuentan la fuente de Coroninas, Casa Liepet, Casa del Salvador, vértices Basella y Garrigas, Casellas, Mas de Jaime, Mas de la Rosa, vértice Comaevaca y Ermita del Remedio.

Varios centenares de cadáveres han sido recogidos por nuestras fuerzas entre ellos un comisario político y varios oficiales, habiéndose hecho unos 1.700 prisioneros. Son muy grandes las cantidades de armamento y material que han caído en nuestro poder, entre las que se cuentan 1 tanque, 2 piezas de artillería, cerca de un centenar de armas automáticas, numerosos fusiles de repetición y varios depósitos de municiones.

En algunos sectores continuaba el avance a la hora de dar el Parte. En el mar se ha obtenido hoy una nueva e importante victoria. Nuestro minador «Vulcano» ha batido y averiado gravemente al destructor rojo «José Luis Díez» que en otro encuentro anterior en el Estrecho había sido igualmente inutilizado pero que había encontrado en Gibraltar refugio para ser reparado.

A la 1 de la madrugada aprovechando la obscuridad de la noche y las aguas del Peñón, salió el barco rojo que salvó la zona del Estrecho, pero el «Vulcano» que patrullaba al oriente y próximo al destructor, con hábil maniobra y no obstante la diferencia de velocidades, le cortó el paso obligándole a librar combate en el cual le batió eficazmente causándole tan graves averías en las máquinas que tuvo que acogerse para salvar las vidas de sus tripulantes a las aguas del Peñón, en cuya playa de Los Catalanes fué embarrancado.

Resultaron muertos 7 tripulantes rojos y heridos 14, que han pagado así el aveleso asesinato de que habían hecho objeto a 28 pescadores de 2 pesqueros apresados dos meses antes del primer encuentro naval en el Estrecho, que fueron sacrificados contra los más elementales principios de la humanidad y el derecho.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, el puerto de Cartagena, en el que fueron alcanzados 2 cruceros y 1 destructor rojos y el aeródromo de Reus.

Hoy cooperando a las operaciones del Ejército de Tierra en Cataluña nuestras fuerzas aéreas han entablado 4 combates aéreos, habiendo logrado derribar 15 «Curtiss» seguros y 9 probables. Por nuestra artillería antiaérea ha sido batido 1 «Curtiss» en el frente de Castellón.

Burgos, 30 de Diciembre de 1938 III A. T.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Estafador y proveedor de los rojos

Amsterdam.— Los periódicos se ocupan del caso del estafador Miena Holzmann, detenido por la policía, antes de su partida, por sus actividades de proveedor de divisas, abusando de sus relaciones con la representación diplomática holandesa en Madrid. Por último, hasta las autoridades rojas se cansaron de los negocios de Holzmann, que se retiró entonces a los Países Bajos, donde se consiguieron sus fianzas.

Desde 1936, se consideraba a Holzmann en Holanda, como el más importante proveedor de armas a la España roja. Se sabe que repetidas veces

ha entregado aviones en Francia, que inmediatamente salían para Barcelona. Holzmann es también el hombre de confianza de la representación comercial rusa en Amsterdam. Una vez puesto en libertad, Holzmann piensa inaugurar en La Haya un nuevo negocio de exportación de aviones.



Un punto en tu labor. Muya española. EL SOLDADO ROJO CUENTA

ALICANTE

La revista «Y» ha publicado en su último número, dedicado a la conmemoración de José Antonio, el siguiente artículo que reproducimos tanto por su interés testimonial como por el encanto de su sencillez llena de emoción:

Yo estaba en Alicante. Eran los primeros días del mes de noviembre. Hasta entonces nada había perturbado nuestra personal tranquilidad, y cuando ya casi confiábamos en que contra nosotros no iba la furia roja, José Antonio, Miguel y Margot (la mujer de éste) fueron procesados, pi diéndose para los tres la pena de muerte.

Pasamos días de angustia incomparable. En casi todos ellos denlamos al guño que prestar de la ración, hasta que quedó terminado el sumario. Se fijó la fecha para la vista, y José Antonio pidió autorización para ser él su propio defensor y el de sus hermanos ante el tribunal. Después de algunas dificultades, la autorización le fué concedida.

Le entregaron el sumario y en sólo unas horas construyó la más maravillosa defensa que acaso tribunal alguno haya escuchado.

Se formó la mesa y dió principio la vista.

Hasta entonces, todos los juicios se habían celebrado en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, pero el nuevo se decidió que se celebrara en el Salón de Actos de la Catedral Provincial, para evitar el traslado de los procesados. La vista fué pública. Margot estaba con nosotros en el refectorio y fué conducida a la Provincial durante los tres días que duró la causa.

No hay nada más comparable al sufrimiento de saber que se está diciendo la suerte de tres personas queridas; cuando esto va unido a estar uno a su vez en prisión. Pasan las horas lentas, sin una noticia, sin una impresión, sin un consuelo... Solo cuando a la noche llegaba Margot llenaba mos la información de todo.

El juicio continuaba, y así pasamos tres días. Por fin llegó el día heroico. Aquella noche no llegaba Margot. Enpezaron las primeras horas de la madrugada y seguía sin aparecer. El más leve ruido nos sobresaltaba. La celada entraba y salía ocultándonos rí dosamente las impresiones que recibía fuera. «Están deliberando», nos decía. Seguían pasando horas y horas, y ya a más de las tres de la mañana llegó Margot.

No nos atrevimos a preguntarle y ella, sin decir una palabra, entró en la celda, nos abrazó y romió a llorar. Lo comprendimos todo. Nos dijo, como pudo, lo que había pasado; después de seis horas de deliberación, al hacer el escrutinio, las voces que de cédian la suerte de José Antonio estaban sobre la mesa; todas eran negras.

«José Antonio ha estado maravilloso, como nunca — nos dijo —, no podía figurar con la atención y el respeto que el tribunal le escuchaba; se ha ganado todas las simpatías del pueblo. Cuando vió — seguía contando — nos Margot — que sólo sobre él se iba la pena de muerte, se volvió a nosotros y con una alegría infinita, reflejada en el rostro, nos dijo: «Vosotros estáis salvados...»

Al día siguiente intentamos por todos los medios a nuestro alcance conseguir el indulto. Nos decían que querían salir manifestaciones pidiendo su perdón.

El director de nuestra cárcel nos dijo que José Antonio había pedido tres cosas, en caso que se llevara a cabo la sentencia: un confesor, que le permitieran despedirse de su familia y un notario. Las tres cosas le fueron concedidas. Le pedimos al director que sólo en último extremo fuera a sacarnos de nuestra cárcel, para evitarnos lo que con razón considerábamos dolorosísimo. Serían las nueve de la noche del día 19 de noviembre, hora avanzadísima en una prisión cuando sentíamos unos ligeros golpes en la puerta de nuestra celda. «Prepárense Vds. — se nos dijo — para ir a la Provincial». Comprendimos que la sentencia había sido confirmada.

«Entonces ¿es qué ya no hay esperanzas?» — Le dijimos.

«Todavía no se sabe... pero es preferible que vayan Vds., ya que la autorización es para hoy».

No nos convenció, pero tratamos de engañarnos unas a otras. Yo, acaso la más bobarda, no pude contener mis lágrimas.

«No llores — me decían —, le haré pasar, mucho peor rato a José Antonio»; y haciéndome la fuerte salamos para la Provincial.

Siempre es una cárcel un sitio impropio para cualquier persona que no esté acostumbrada a frecuentarla, pero lo que fué para nosotros aquella noche no es fácil de explicar.

Entramos por la puerta medio cerrada y atravesamos las galerías y el patio central. Unas luces tristes alumbraban los sitios por donde pasábamos reflejando sombras extrañas sobre las paredes. Ibamos acompañados de dos hombres.

«Esperen aquí» — nos dijeron —, y nos metieron en una habitación. Al cabo de poco tiempo vinieron a buscar nos y nos internaron aún más en la prisión. Llegamos a una celda donde había una cama, y no habían transcurrido tres minutos cuando vimos aparecer al fondo de la galería a José Antonio, que venía en dirección a nosotros, con un misticismo rojo a cada lado y varios más detrás.

Es imposible decir con palabras la impresión de esos momentos. No existía ninguna que lo pueda expresar. El hermano, a quien adorábamos, venía a nosotros por última vez, impenetrable, a pesar de su talento y de cuanto valía, de salvar su propia vida.

Al vernos sonríe y sin perder ni un momento la serenidad, nos abrazó a las tres. Yo, entonces, no pude darme cuenta más, y loca, entre el esfuerzo que venía haciendo y la emoción enorme, rompí a llorar. El me besó con toda su alma, me entras me decía: «No llores, Carmen, todavía hay esperanzas...» «No es posible, José — le dije yo —, no es posible que puedan hacer eso contigo».

«Es lo natural, han sido tantos los que ya la Falange que han caído ya, que yo, que soy el jefe de ellos, es natural que caiga también. Pero aún hay esperanzas; tengo tres posibilidades contra siete... pero puede ser...» Y volvió al director, que nos acompañaba, le preguntó:

«¿Es que me las trae usted porque me han negado el indulto? Eso me hace pensar que es así.»

«No — le dijo categóricamente el director —; aún no ha llegado la confirmación de la sentencia».

Cambié enseguida la conversación, y entonces nos preguntó por Fernando. Nosotros no sabíamos que Fernando había sido el primero en dar su vida, y como nos habían dicho que estaba en Sevilla, se lo dijimos a él así.

Aniversario de la Conquista

HOY, DIA 31 DICIEMBRE DE 1938

Palma conmemora hoy la más grande de sus fechas. La que le dió el espaldarazo definitivo de española, poniendo sobre sus hombros la clámide gloriosa que ha hecho de ella hija predilecta, hermana buena, sangre y carne de la carne gloriosa de España.

Desde el 31 de Diciembre de 1929, Palma, Mallorca enferma, llevada nuevamente a la cristiandad por el heroísmo admirable de las huestes del Rey Conquistador, por la figura egregia del ínclito monarca aragonés, se incorporó a la historia patria, para marcar en ella huellas profundas de hermandad generosa, de apoyo incondicional, de unidad prodigiosa de sentimientos, de abnegación profunda, de compensación sin término.

Y desde entonces el clamor de «Viva España!» ha vibrado con poderoso resonar en todas las grandes ocasiones que surgieron en la vida y el sentir mallorquín ha acompañado al sentir español a lo largo de todas las vicisitudes, y el sacrificio de Mallorca se ha sumado al sacrificio nacional vertiendo sangre en los campos de batalla, aportando ideas en la vida intelectual, dando a la literatura nombres insignes, ofreciendo en las artes seres privilegiados, dando al acervo común de la Patria Grande latido del corazón y valores positivos.

Palma celebra hoy la más grande de sus fechas. Fecha de amor, nacida de la guerra; fecha de bien que surgió de las amarguras de una lucha homérica, iniciada en los momentos en que salía del puerto de Salón la flota del rey aragonés en combate formidable con las olas del mar en crepúsculo y con los vientos desatados, hasta arrancar al alma del mar la promesa de elevar a homenaje de la Virgen piadosa nuestra espléndida Catedral; lucha titánica en el desembarco y en la batalla cruenta en que hallaron la muerte los hermanos Moncada; guerra terrible que prologóse durante largos meses hasta la toma definitiva de la ciudad de guerra en que combatieron religiones y razas y en que se creó

un pueblo nuevo, lleno de las virtudes que son sello distintivo de los hitos de España.

Desde la fecha aquella de 31 de diciembre, Mallorca ha podido con orgullo legítimo proclamarse española en cada instante de su vida. Y hoy, con su aportación inmensa a la nueva reconquista nacional, puede extrañar todavía ese orgullo legítimo añadido a sus viejos tiempos el de contribuir con todos sus esfuerzos a la obra ingente emprendida por el Caudillo, auténtica representación de la España de ayer, imperial y poderosa, de la España de mañana que vuelve a otorgar sobre los horizontes de tierras y de mares su grandeza insuperada, de la España de siempre, que lleva en las entrañas, los germines maravillosos de todas las conquistas, de todas las civilizaciones, de todos los merecimientos.

En esta fecha histórica en que el alma de Mallorca se expande, jubila en la satisfacción de su vivo españolismo, el grito eterno brotado de los labios, a los que le envía el corazón, tiene valor más grande, suena a entusiasmo más ferviente. Es este año de victorias, año de consagración admirable del sentimiento español, sentimiento de nobleza sin par y de valer sin cifra.

Y en los cantos litúrgicos que se alzarán solemnes en nuestra Catedral — herencia eterna del Rey conquistador —; y en los festejos tradicionales que ha esmaltado con sus ecos más justos el himno de la Patria y en el desfile de los soldados de España — hermanos y compañeros de los vencedores en la campaña —, ha latido como nunca el honor de sentirnos españoles; españoles de Franco, que somos la misma esencia de la España inmortal española; de Franco, para quienes el grito de «ARRIBA ESPAÑA!» es la expresión más pura del latido generoso de los pechos, dispuestos por el bien de la Patria a todos los heroísmos y a todos los dolores.

Meer que le di otra cosa.

«Me alegro mucho porque no tenía — me dijo — y se lo guardó. Hubiera pasado veinte minutos, y entonces el director, que estaba presente, nos indicó que debíamos salir».

«Volverán otra vez si la sentencia no se cumple inmediatamente, verdad director?», le dijo José Antonio. El director prometió que sí, aunque esta ha seguro de que no volveríamos. No volvió a abrazar, y mientras él loma ba el camino de su celda, a nosotros nos arrancaban de aquel lugar, y des de lejos, con la cara vuelta, nos des pedamos hasta muy pronto».

Al día siguiente, 20 de noviembre, a las siete menos veinte de la mañana, nosotros mismas vimos la desear ga que ponía fin a su vida. El fusilamiento fué en el patio de la Provincial.

Las últimas palabras, cuando me mentos antes le fueron a buscar, y al despedirse del director, fueron éstas: «Director, si algo malo he hecho, lo le he molestado, perdóname».

Carmen PRIMO DE RIVERA

PALABRAS DEL CAUDILLO

8 Ptas. De venta en la librería de J. Tous

Hoy, NOCHE DE UVAS // Salón Bellver

CENTRO DE ESPECIFICOS Nacionales y Extranjeros FARMACIA RUBI SINDICATO-146 Teléfono 2610

Paquetes para los frentes y para el TERRITORIO NACIONAL en servicio combinado por AVIÓN LA EXPEDITIVA, B. Miralles, 29 y Soledad 13

La literatura en Baleares

OBRAS EDITADAS EN MALLORCA DESDE JULIO DE 1936 HASTA LA FECHA CATALOGO AÑO 1936 I. ANDRES DE PALMA... II. ANDREU DE PALMA... III. FERRARI BILLOCH... IV. FERRARI BILLOCH... V. MUNTANER Y BUJOSA... VI. SABATER SERRA... VII. ALBUM de Historia Sagrada... VIII. CASAS LAMOLLA... IX. CASAS LAMOLLA... X. CASAS LAMOLLA... XI. CASAS LAMOLLA... XII. COLEGIAL...

Gramática Italiana, segunda edición corregida y aumentada. Palma. Impr. Mn. Alcover.—1937.—VII x 10 x 195 págs. 21 cm.; (rústica). XXXIX.—MOLL, Francisco de B.—Rudiments de Gramática Preceptiva. Mallorca. Biblioteca «Les Illes D'Or».—1937.—21 págs. 18 cm.; 8.º (rústica). XXX.—MULET, Juan.—La nueva Orientación social española ante el ejemplo de Italia y Alemania. Palma. Impr. Mn. Alcover.—1937.—46 págs. 19 cm.; 8.º (rústica). XXXI.—OFICIO, de Navidad. Segunda edición. Palma. Impr. Guasp.—1937.—27 págs. 16 cm.; 8.º (rústica). XXXII.—ORGANIZACION, de la Defensa Pasiva de Baleares (Jefatura de Antiaeronáutica). Palma. Impr. Independencia.—1937.—171 págs. con planos, 26 cm.; 4.º XXXIII.—EL PROBLEMA de la Defensa Antiaérea de las poblaciones, (Falange Española Tradicionalista y de las JONS. SERVICIOS TECNICOS). Baleares II año Triunfal. Palma de Mallorca. Colomar.—1937.—114 págs. con planos, 8.º (rústica). XXXIV.—SEGUI VIDAL, Gabriel.—La Carta Enciclica del Obispo Severo. Palma. Impr. Mn. Alcover.—1937.—206 págs. x 3 de Ilustraciones, 4.º XXXV.—SINCERO, Manuel Francisco.—Latidos de España, Reflejos de doolr y de gloria. Poesías. Palma. Impr. Independencia.—1937.—141 págs. 21 cm.; 8.º (rústica). XXXVI.—SMITH, SR.—5 meses con los rojos en Barcelona. Palma. Impr. A. Muntaner.—1937.—35 págs. 7 láminas, 8.º (rústica). XXXVII.—VERDAGUER, Joaquín.—Mallorca Salvada.— Véase BRAY, NORMAN. XXXVIII.—VIDAL TORRES, Pedro.—Por España y para España. Deberes del niño buen español. Segunda edición. Palma. Impr. Politécnica.—1937.—77 págs. 19 cm.; 8.º (cart.). AÑO 1938 XXXIX.—ABOGADOS, del Ilustre Colegio de Palma de Mallorca. Palma. Impr. Guasp.—1938.—44 págs. 22 cm.; 8.º (rústica). XL.—ALIMENTACION. Racional del Ganado.—Asociación Provincial de Ganaderos de Baleares. Palma. Impr. Guasp.—1938.—23 págs., 16 mm. (rústica). XLI.—AYUNTAMIENTO de Palma de Mallorca. Memoria de Secretaría del Ejercicio del año 1937 y otros datos Municipales. Palma. Impr. José Tous.—1938.—67 págs., x 46 del Nomenclator, 24 cm. 4.º (rústica). XLII.—BALET, BLAY.—Revista de Cine Ilustrada. Temporada 1938-1939. Palma. Impr. Vich.—1938.—24 págs. 29 cm. 4.º (rústica). XLIII.—CARRATALA EGUIA, Eduardo. Compendio Militar del Cabo de Infantería. Tomo I. Palma. Nueva Balear.—1938.—104 páginas x 2 apéndices con 56 idem, 16 cm.; (rústica). XLIV.—DIPUTACION Provincial de Baleares. Presupuesto de Ingresos y Gastos 1938. Palma. Escuela Tip. Provincial.—1938.—95 págs. 25 cm. 4.º (rústica). XLV.—DISTRIBUCION de Premios. Colegio del Sagrado Corazón. Palma de Mallorca 25 de Junio de 1938. Palma. Impr. Guasp.—1938.—34 págs. 26 cm.; 4.º (rústica). XLVI.—ESCALAS (REAL), J.—La Asistencia Psiquiátrica en Baleares. Su Historia, su Estado actual 1936. Palma. Escuela Tip. Provincial.—1938.—213 págs. 26 cm.; 4.º (rústica). XLVII.—ESTEVE BLANES, Francisco. Objeciones contra la Religión recogidas y contestadas por un Canónigo. Tomo I. Palma. Impr. Mn. Alcover.—1938.—277 págs., 16 cm.; (rústica). XLVIII.—ESTEVE BLANES, Francisco. Objeciones contra la Religión, recogidas y contestadas por un Canónigo. Tomo II Evangelio. Palma. Imp. M. Alcover.—1938.—215 pgs. 16 mm. (rústica). XLIX.—Memoria del Secretario del Ejercicio del año 1937 y otros datos municipales del Ayuntamiento de Palma de Mallorca. Palma. Tip. José Tous.—1938.—Véase Ayuntamiento.—67 pág. 24 cm. 4.º (rústica). L.—Moll, Francisco de B.—Diccionario manual Italiano-Español. Palma. Imp. M. Alcover.—1938.—16 mm. Cart. LI.—Moll, Francisco de B.—Elementos de Gramática Alemana por... Primer curso. Fonética Morfológica. Palma. Imp. M. Alcover.—1938.—XI x 2 hoj. 215 pág. 21 cm. 8.º (rústica). LII.—Moll Francisco de B.—Gramática Italiana. Tercera edición corregida y aumentada. Palma. Imp. M. Alcover.—1938.—191 pág. 24 cm. 4.º (rústica). LIII.—Monogramas Elegantes por Isabel Ferretjans Sasfre. Palma. Grafos.—1938.—50 hojas. Cua de derno apaisado. LIU.—Mulet, Antonio.—Los recientes hallazgos de la Cerámica en Palma. Palma. Sociedad A. Lulianna.—1938.—12 págs. 26 cm. 4.º (rústica). LI.—Nomenclator de las Avenidas, calles, Cascos, Carreteras y plazas de Palma de Mallorca y su término. Palma. Tip. José Tous.—1938.—Véase Ayuntamiento. 46 pág. 24 cm. 4.º (rústica). LII.—Novena para pedir gracias al Señor, mediante la intercesión de la sierva de Dios, Sor Francisca Ana de los Dolores de María Citer, fundadora de las Hermanas de la Caridad de Sancellas (Mallorca). Palma. Imp. Guasp.—1938.—16 pág. 16 mm. (rústica). LVII.—OBRES de Ramón Lull.—Rims: Medicina de peccat. Aplicació de L'Art General Del Consili. Canti-

PIDA MANZANILLA MARUJA

Solo en RIO DE ORO empezará bien el año RIO DE ORO sorteará gratuitamente entre las señoritas una hermosa cesta. Grito de final de año: ¡Chofer, al RIO DE ORO!

PIDA Champagne San Remis

llena. Transcripció directa, amb notícies preliminars i varians dels millors Mss. per Mss. Salvador Galmés. Tomo II. Palma. Amengual y Muntaner.—1938.—346 págs., 26 cm.; 4.º (rústica). LVIII.—ORACIONES para el mes de María.— Véase, Quadrado, José M.º 1938. LIX.—POESIAS Castellanas para Recitaciones Escolares. Palma. Impr. Politécnica, S. A., Cua derno II, 26 págs., 19 cm. 8.º LX.—POESIAS CASTELLANAS para Recitaciones Escolares. Palma. Impr. Politécnica S. A., Cua derno II, grado, 30 págs. 19 cm.; 8.º LXI.—QUADRADO, José M.º—Oraciones para el mes de María. Palma. Impr. Independencia, S. A., 16 págs., 15 mm. LXII.—QUETGLAS GAYA, Bartolomé.—Memoria de la Caja Compensadora de Palma de Mallorca y Breve Noticiario de la de Salamanca. Palma. Impr. Mn. Alcover.—1938.—78 págs. con grabados, 25 cm., 4.º (rústica). LXIII.—RIPOLL LOPEZ, Luis.—Poesías. Prólogo de María Antonia Salva. Palma. Impr. Mn. Alcover.—1938.—149 págs., 19 cm., 8.º (rústica). LXIV.—ROS, P. Dr. Constantino.—La carta de la Alegria y de la Donada. Palma. Impr. Guasp.—1938.—98 págs., 19 cm., 8.º (rústica). LXV.—SANMARTINI PEREA, Julio.—Provincia. Labor Periodista. Palma. Impr. Guasp.—1938.—100 x 2 págs., 19 cm., 8.º (rústica). LXVI.—SANS ROSSELLO, Elviro.—Los municipios de Baleares. Estados gráficos y demostrativos de su situación económica en 1937 y comentarios sobre la misma. Sóller. Impr. J. Marqués Arbona.—1938.—131 págs. x 2 hoj., 23 cm., 4.º (rústica). LXVII.—TULLIO SEMPRONIO, Marco.—Efectos de la Guerra en la vida y en las relaciones privadas. Inca. Tall. Gráficos Vich.—1938.—211 págs., 26 cm., 4.º (rústica). LXVIII.—VERDAGUER TRAVE-SI, Joaquín. Gramática Inglesa. Primer Curso. Palma. Impr. Alcover.—1938.—248 págs., 21 cm., 8.º (rústica). LXIX.—VILLALONGA, Lorenzo Mme. Dillon (Novela). Palma. Impr. Vich.—1938.—240 págs., 18 cm., 8.º (rústica). LXX.—ZAFORTEZA, Diego.—Son Betga. Poema. Palma de Mallorca. Tip. Guasp.—1938.—47 págs. x 4 hoj., 19 cm., 8.º (rústica). Aquí termina la literatura en Baleares, de las obras editadas en Mallorca desde Julio 1936 hasta la fecha. PEDRO DE LA GUIA OLIVARES Palma Noviembre 1938.—III T. Saludo a Franco ARRIBA ESPAÑA!

CINE PROGRESO SABADO y DOMINGO TE AMO SOLO A TI En español LA SENDA DEL DIAMANTE por RE BELL PARA LOS NIÑOS GRAN CIRCO ALEGRIA Aventuras de Pepinillo y Garbancito Texto de MIQUELARENA Dibujos de AROZTEGUI 2.60 ptas. ejemplar Mari Pepa entre los rojos Texto de Emilio Cotásolo - Ilustraciones de M. Claret con un suplemento de Mari Pepa recordable 2 Ptas. ejemplar De venta en la Librería de J. Tous.

REYES Nuestro glorioso Ejército Nacional y sus heroicas Milicias Nacionales, en soldaditos plomo 30 MODELOS DIFERENTES Venta en PERFUMERIA INGLESA La Permería mejor surtida Cadena 6—Palma CAJONCITO IDEAL PARA LOS FRENTES los encontrareis en la CONFITERIA MORA, Herrería, 14 Final de año Las uvas le esperan en TITO'S

El Art.º 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo, a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados. C. PASCUAL MEDICO ESPECIALISTA Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENNORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida 2 (junto al Horca).

MUTUA BALEAR Seguros de Incendios Seguros de Accidentes VIA ROMA, 45 PERDIDA En la puerta de San Antonio o inmediaciones ha sido extraviado un aparato para medir presiones arteriales. Se gratificará la devolución. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10. MAQUINA DE ESCRIBIR Remington modelo 10, vendo. Calvo Sotelo 2, Gelateria. (1709) Sidra PRINCESA de ASTURIAS El mejor champagne de manzanas.

Casa en Establiments con huerto y abundancia de agua, se vende. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10. (1715) Latin, Griego, Inglés Alemán, Francés, Italiano, Estudios Bachiller, Comercio. Clases económicas y a domicilio. Calle Rayo, 28, Sta. Catalina. Compraria títulos de propiedad del Coliseo Balear. Razón: P.º Sta. Eulalia, 10. VENDO CAFE por no poderlo atender, muy aporruquiado. Punto céntrico. Informes: Pza. Sta. Eulalia núm. 10. (1714)

Matrimonio sin hijos desea pensión en casa particular seria. Unicos huéspedes. Ofertas a J. P. Pza. Sta. Eulalia 10. (1711) AGENCIA ROCA Colón, 14-1.º : PALMA. : Tel. 1290 TRAMITACIONES EN GENERAL Caneta chofer; Penales; Licencias; caza; Instancias; Pasajes; Traspasos autos, etc., etc. RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS La Funeraria LLORET GENERAL MORA 73-79 TELEFONO 2017

¡BARBEROS! La pasta de afeitar KAIROL se venderá hasta nuevo aviso, en su DESPACHO de Palma, Pasaje Meneu 7 y 9 (junto al Café París) CASA PARTICUIAR Desea huésped; todo confort. Luis Salyador 101-2.º-1.º. (1712) BICICLETA de niño compraria. Rda. Poniente 165 de 10 a 1 (1688) Alquileria Lavanderia o local propio para esta industria. Preferible sitio céntrico. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (1708)

Dr. José Ferrero Velasco Ex Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RISON Y VIAS URINARIAS Despacho: Calle de La Soledad 38 (junto a Correos). Domicilio: Hotel Victoria, Terreno. PERRA PERDIGUERA blanca marrón, atiende por Toxer, extraviado. Gratificarase devolución. Calvo Sotelo, 13. Terreno. (1715) ¡¡ PLATA ORO !! Puede obtener máximo rendimiento vendiendo en Zavella, 23—FABRICA.

VERDADERO JARABE PAGLIANO Purgante depurativo, Vegetal CURA Y SANA las enfermedades del estomago del intestino y del recambio Jarabe - Polvos - Tabletas Cachets - Panpagliano Prof. Ernesto Pagliano NAPOLI - Calata S. Marco, 4 SEVILLA - Resolena, 34 ANUNCIOS MACHO.—Sevilla



Noticcionario de Radio

La gesta del "Vulcano" Balance de la política social y económica Alemania y América

Las victorias que por tierra y aire consigue el ejército de Franco en Cataluña se han visto hoy aumentadas por otra victoria en el mar, un triunfo más de la gloriosa Escuadra Nacional que añadir a la serie de proezas que está realizando. Con la victoria de hoy ha revivido los días de gloria de las grandes hazañas librando un combate clásico como en aquellos tiempos en que se llegaba al abordaje.

El destructor rojo decidió por fin salir de su refugio de Gibraltar. Serían aproximadamente las 15 minutos de la madrugada cuando, con las luces apagadas, abandonaba el puerto de Gibraltar y avanzaba resuelto a doblar la Punta de Europa para adentrarse en el Mediterráneo rumbo a Cartagena. Al llegar al levante del Peñón, solamente algunos pasos fuera de las aguas jurisdiccionales inglesas, fué notado por el "Vulcano", que después de efectuar una hábil maniobra le previno tal como corresponde a estos héroes legendarios, a estos marinos españoles.

El buque rojo no hizo caso a la llamada y entonces el barco nacional hizo fuego con toda su artillería. El combate empezó a llevarse a 1.000 metros de distancia y el "Vulcano" se acercó hasta cincuenta metros de su enemigo. Este lanzó un torpedo que providencialmente estalló en el aire. Varios cañonazos pasaron también por encima del puente del barco nacional.

El "Vulcano" entonces abrió fuego de ametralladoras sobre el "José L. Díez". Los disparos que recibió en el interior de la maquinaria, hizo que éste se apresurara contra la costa varando en aguas jurisdiccionales inglesas. Y el barco nacionalista haciendo un nuevo alarde no quiso enseñarse con su enemigo maltrecho y vencido.

Un destructor con 36 millas de velocidad, con seis tubos lanzas torpedos, con cañones potentes y bien municionado ha sido vencido en lucha desigual por un minador con 10 millas de velocidad que no tiene tubos lanzas torpedos y con menos cañones que su

enemigo. Precisamente el "José Luis Díez", olvidándose de su potencialidad bélica se escondió en aguas inglesas y apenas abandonó éstas, cuando se disponía a entrar en el Mediterráneo muy bien hubiera podido aceptar esta lucha y afrontarla con coraje y con ídolo, no lo hizo, y es que los rojos de tierra, mar y aire, carecen de corazón y de ideal, y cuando se ven precisados a aceptar el combate el pánico se apodera de ellos y faltos de todo moral apelan a la huida. Claro que sus compañeros de la escuadra roja brillaron por su ausencia.

Allí estaba esta tarde en la llamada bahía de los catalanes sin que el esfuerzo de los remolcadores ingleses pudiesen llevarlo otra vez a los muelles. A bordo, la bandera tricolor arriada, símbolo de ruina para ellos, con treinta soldados y un oficial ingleses que ha puesto el gobernador militar de la plaza después de haber ordenado que la tripulación pase a un campo de concentración. Toda la tripulación no ha pasado al campo de concentración pues hasta ahora se sabe que ha habido siete muertos y 10 heridos creyéndose que es aun mayor el número de bajas experimentadas.

El "Vulcano" satisfecho de su hazaña al servicio de la patria dejó allí al vencido. En cubierta resonó un estentóreo viva a España y al Caudillo que se oyó en las oquedades del peñón y en el puerto de Ceuta como grito de victoria de la cien veces gloriosa marina Española.

Por la tarde esta tripulación valiente ha recibido del Caudillo un telegrama con una efusiva felicitación juntamente con la concesión de la medalla militar al comandante don Fernando Abarzuza, preciada y gloriosa distinción y la colectiva a la dotación que le será impuesta con toda solemnidad por el almirante Bastarache en nombre del Caudillo a esos héroes que saben ofender a la Patria estos florones gloriosos e inmarcesibles.

Berlín.— El "Deutsche Allgemeine Zeitung" publica un interesante artículo, que es como un balance total de la política social y económica, realizada en la España de Franco hasta el final del presente año de 1938.

En este artículo, se reconoce ante todo el carácter eminentemente agrario de España y se estudian las diversas reformas que se han llevado a cabo en esta esfera de la economía. Se hace un análisis completo y detallado de lo que significa el Servicio Nacional del Trigo. Con él, el Estado controla la producción y la política de precios de este producto, haciendo desaparecer, de esta forma, a toda clase de intermediarios, que encarecían el producto en perjuicio del productor humilde. También se considera de gran importancia, la activa campaña de repoblación forestal emprendida.

Se estudia el Fuero del Trabajo y el sentido del sindicato vertical, sobre el que se ha montado la economía española. Los innumerables seguros sociales que se establecen en el Fuero del Trabajo, ya han empezado a convertirse en realidades.

Entre éstos, es quizás el más importante de todos, el que establece la Ley de Subsidios Familiares, que sirve para compensar las cargas impuestas por la familia y que da un carácter moderno y avanzado a toda la política social de la España Nacional.

Mediante la Ley de Sindicatos Económicos, las relaciones entre la producción y el Estado quedarán aseguradas. El artículo termina haciendo mención de la gigantesca obra que está realizando el Patronato Antituberculoso, que tan acertadamente dirige y orienta el General Martínez Anido. Esta institución modelo viene combatiendo con eficacia la plaga de la tuberculosis, para la que ya ha instalado numerosos nuevos sanatorios provistos de toda clase de adelantos en distintos lugares de España.

Los últimos párrafos del artículo se refieren al nuevo plan de Segunda Enseñanza mediante el cual se orientará la instrucción de los juveniles hacia el conocimiento de las enseñanzas clásicas.

Berlín.— En un artículo, visiblemente inspirado, el órgano oficial nacional socialista "Voelkischer Beobachter" dice lo siguiente sobre los ataques dirigidos contra Alemania por el secretario estadounidense:

«El hecho de que el departamento de asuntos exteriores de Washington trate de paliar todavía los excesos anodinos de Ickes frente a Alemania es muy característico para el desarrollo de las relaciones germano-estadounidenses bajo el actual régimen de Washington. Cada hombre normal debe formularse la siguiente pregunta: ¿Porqué esa campaña histórica contra Alemania?»

Es que los Estados Unidos quieren a todo trance promover un conflicto con el pueblo alemán? El pueblo alemán desea vivir en paz y tranquilidad con el pueblo americano y no puede creer que la mayoría del pueblo americano apruebe la política catastrófica e histórica de provocación seguida actualmente por Washington.

Es demasiado evidente que la serie inintermitente de ataques dirigidos contra Alemania por diferentes miembros del Gobierno yanqui, se deben únicamente a la presión ejercida por los judíos, presión que desde hace tiempo ya ha venido poniendo cadenas a la libertad de decisiones del actual régimen de Washington.

Es comprensible que el disgusto su-

frido por el fracaso de Lima provoque amargura y parece que quieren aliviar-se este disgusto dirigiendo nuevos ataques contra Alemania. Se sabe que el actual Gobierno americano trataba de obtener un éxito en Lima para poder someter a aprobación del Congreso que se reunirá la próxima semana su último programa de rearme y esto con algunas probabilidades de éxito.

Puede suponerse asimismo que Washington vería con satisfacción el estallido de una crisis en sus relaciones germano-estadounidenses en momento de la reunión del Congreso, precisamente, para que el pueblo americano comprendiera los motivos del nuevo y gigantesco rearme.

En seis años de su existencia actual el régimen de Washington ya ha gastado cinco millones y medio de dólares para fines de armamento, suma extraordinaria incluso para la situación financiera americana. Pero el nuevo programa deberá exceder todo esto enormemente.

Tendríamos que juzgar más seriamente la actual política de Washington si no estuviéramos convencidos de que los instigadores judíos a la guerra en los Estados Unidos serán desenmascarados al fin y al cabo ya que hay toda una horda de hombres sensatos en América que no permitirán que su pueblo sea llevado a una catástrofe.

Noticcionario del día

Victima de los soviets

Tokio.— Gran excitación ha causado aquí la noticia según la cual ha fallecido en una prisión soviética el director de la oficina de marina mercante del Japon en Wlady Wostok Daif Takashi. Hasta ahora falta aún la confirmación oficial de la noticia sabiéndose únicamente que Daibi Sakshoshi ha sido encarcelado hace algún tiempo por las autoridades soviéticas junto con otros cinco japoneses por la sospecha de haberse dedicado a actividades de espionaje.

Sargentos de zapadores

Logroño.— El próximo día 6 de Enero, fiesta de los Reyes tendrá lugar la renovación del juramento por parte de los sargentos provisionales de zapadores que cursaron en Zaragoza. Es probable que asistan las más diversas personalidades.

La Pasionaria

París.— La diputada comunista la Pasionaria ha remitido a Gibraltar un telegrama que dice: "La sangre derramada por la república española en el Barco cuyo nombre es símbolo de grandeza, es colma de gloria. E España vibra con vuestra gloria y Honor a los marinos del José Luis Díez.—Dolores Ibarruri." De eso viven ellos precisamente, de cantar himnos a los derrotados. Hay algo más que haga falta para hacer el ridículo.

Para los Caballeros mutilados

Vitona.— Ayer tarde se inauguró el primer curso organizado por la Delegación provincial de Frentes y Hojalates para Caballeros Mutilados. Pasadas las Navidades dará comienzo el segundo curso denominado Caballeros Ayala.

El Embajador de Italia

Burgos.— Ha marchado a San Sebastián el Conde Viola di Camalio. Embajador de Italia en España.

Hermanidad

Cáceres.— El día de Año Nuevo serán bautizados los niños que nacieron en Noche Buena, siendo madrina la juventud de Acción Católica, que los obsequiará con espléndidas canastillas.

Una adquisición

Sevilla.— Su alteza Imperial el Jefe ha adquirido en 75.000 pesetas la artística carroza de estilo Império de Pikman.

Generosidad

Sevilla.— En la oficina central de la obra de Casas Baratas se ha celebrado el acto de repartir a los beneficiarios buen número de prendas de abrigo.

Funerales

Bilbao.— El día cuatro de Enero organizado por el Ayuntamiento se celebrará un solemne funeral por las almas de los que fueron asesinados en las cárceles de Bilbao el mismo día en 1936.

Crecida del Ebro

Logroño.— Debido a la bonanza del tiempo se ha producido el deshielo de la nieve que se había acumulado en las montañas.

Esto ha producido el desbordamiento de algunos ríos, especialmente del río Ebro, que ha alcanzado una altura de cinco metros sobre su nivel ordinario.

Se sabe también que se han producido inundaciones en ciertos terrenos, pero no se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.

Congreso Nacional

Burgos.— Ha aparecido el programa oficial de los actos que se celebrarán con motivo del III Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Zamora, desde los

días 5 de Enero hasta el 12 del mismo mes.

En él participarán destacadas figuras del Movimiento, entre las que se cuentan el actual Ministro de Organización y Acción Sindical y Consejero Nacional, camarada González Bueno. Al consejo asistirán todos los jefes y secretarios provinciales, las regidoras, los auxiliares centrales y las inspectoras nacionales de los 337 vicios de la sección.

En el acto de la clausura que se celebrará el día 14 se dará lectura a las conclusiones que se han de presentar al CAUDILLO para su aprobación y pronunciará el discurso de censura el Secretario General del Movimiento, camarada Fernández Cuesta.

La Secretaria Nacional, camarada Dora Maqueda ha llegado procedente de Zamora donde ha ultimado los trabajos del congreso que visitará extraordinariamente brillantez a juzgar por el enorme entusiasmo que ha despertado.

El General Jordana

Burgos.— El Vice Presidente del Gobierno Excelentísimo Sr. General Gómez Jordana, recibió la visita de D. Roberto Martínez Baldrich hijo del fallecido Excmo. Sr. D. Severiano Martínez Anido Ministro de Orden Público, para darle las gracias a él por que a su vez las transmitiera al go bierno y a la Nación entera por el póstumo homenaje rendido a su fallecido padre.

También recibió al inspector General de la Guardia Civil Sr. Fernández Pérez, al subsecretario de orden público señor Ollat, al consejero de la embajada alemana y a la delegada nacional de asistencia a Frentes y Hospitales Casilda Ampuero.

De Educacion Nacional

Vitoria.— Bajo la presidencia del Jefe de la comisión dictaminadora de libros de texto D. Julián Pemartín, se ha reunido la ponencia de enseñanza media, estudiando diversos asuntos relacionados con los planes de estudio. Asistieron también varios vocales de la comisión.

También se reunió con la comisión de enseñanza media tratando de importantes asuntos, referentes al re-

glamento del profesorado y otros extremos relacionados con estas funciones.

Vitoria.— Se ha reunido en el Ministerio de Educación Nacional, la comisión dictaminadora de libros de texto. Más de 125 han sido ya dictaminados.

Daladier a Tunes

París.— Para reanudar sus funciones en Tunes salió el viernes por avión de la capital francesa el residente general en Tunes Labanne quien había llegado a ésta para preparar el viaje por el norte de Africa del presidente del Consejo monsieur Daladier.

Contrariamente a los planes primitivos el jefe del Gobierno francés acordó en el último momento desembarcar en el puerto de Córcega, Ajaccio, ciudad natal de Napoleón. Desde allí se trasladará a Bastia base naval de Córcega reembarcando después de la inspección rumbo a Tunes.

No se ha convenido aún la hora exacta de la salida que depende de la aprobación del parlamento del presupuesto de 1939.

Créese que, desde luego, el Jefe del Gobierno estará ya en Tunes el día 5 de enero.

Entre los números del programa a desarrollar figuran la entrega de la bandera a un nuevo batallón, y un acto público en el que Mr. Daladier pronunciará un discurso político.

DESEDE TUNES

París.— El Be de Tunes, impondrá en el próximo viaje de Daladier la más estricta distinción que se otorga única y exclusivamente a los reyes y a los presidentes.

Reina gran expectación para escuchar el anunciado discurso de Daladier en Tunes.

Gran número de periodistas franceses se han trasladado a aquella ciudad con objeto de escuchar este trascendental discurso.

Contra el comunismo

Praga.— El gobierno tiene la intención de disolver a todos los ayuntamientos en cuyas localidades posean los comunistas más de la mitad de los puestos, encargándose de la administración un comisario del gobierno.

En todas las poblaciones donde el alcalde sea comunista tendrán lugar nuevas elecciones.

Cosas de Barcelona

Barcelona.— En su fobia a cuanto tenga perfume de tradición y de fe, las autoridades han prohibido la llegada de los reyes magos.

Para sustituir la amable fiesta infantil han creado la comisión de ayuda al niño a la cual se le acaba de ocurrir un invento luminoso; Comprar juguetes con los ingresos de un impuesto especial sobre entradas a espectáculos en forma de sellos de 0'5 para entrada general y 1'00 pta. para preferencia.

Como se ve a los precios mínimos de las localidades con tal de declararse enemigos de los reyes no les importa recatgarlos hasta lo sumo.

Quitando la nieve

Bilbao.— Los vecinos del Valle de Urrutia, en número de 500, con sus yuntas se ofrecieron a las órdenes de personal técnico para limpiar de nieve la carretera de Bilbao a Vitoria. El Gobernador ha elogiado este tango de patriotismo enalteciendo la cooperación de aquel vecindario.

Siguen a diario nuestros triunfos

Todo el dispositivo de guerra funciona con esta admirable regularidad que ha sido la característica acusada desde el primer día de nuestra ofensiva. El esfuerzo rojo por detener el ataque se descomponía en intenciones estériles y sangrientas y la eficacia de los ataques españoles simultánea su finalidad particular con alardes de valor. El enemigo no puede sostenerse en un frente tan dilatado y contribuye a hacer más precaria su situación que en algunos sectores hay que considerar como desesperada, por el afán de llegar con refuerzos a todas partes.

La importancia de nuestro avance tiene sus reflejos exactos en el mapa y es preferible seguirlo con la vista puesta en él, porque así se confirman estas seguridades terminantes que traen a diario jalones gloriosos. Al explicar el avance de nuestra banderas quiero señalar a los españoles que me escuchan con tanta quietud, expectantes en la zona roja y con esta seguridad inenovable en nuestra España, algunos nombres, algunos datos, todos ellos conocidos por el comunicado oficial que reunidos y sumados prestan a las operaciones un valor transcendental, lo que se advierte mejor por quienes conocemos los desesperados llamamientos de los rojos.

Con la toma de Benavent se ha cortado la comunicación de los marxistas con aquella carretera que va hacia Artesa de Segre por el sur y que es la ruta que partiendo de Tremp por Isona. Más al sur algunas de nuestras unidades después de ocupar Vilanova y Santa María de Meyá, siguieron su marcha hacia el Este y profundizaron varios kilómetros más. Las tropas que ocuparon Alós de Balaguer avanzaron a pesar de la fuerte resistencia enemiga mientras el flanco ha ocupado el pueblo de Cubells en la carretera general de Lérida a Seo de Urgell. Todo este arco de círculo va estrechando sus tenáculos.

Todas estas fuerzas partiendo de Serós inundaron pronto todos los caminos desde el sur de Lérida hasta el Ebro y aver prosiguieron notablemente ocupando Granadella en un combate en el que aniquilaron los refuerzos enemigos enviados precipitadamente y se han extendido hasta el sur ocupando el pueblo de Bobera y riachuelo del mismo nombre. Hemos hecho gran número de prisioneros y hemos cogido abundante material de guerra.

La maniobra por el norte es de una precisión que corre parejas con la decisión de las tropas que lo realizan a pesar de tantos obstáculos como pone el enemigo que dispone de gran número de armas automáticas y aprovecha las defensas naturales de la tierra en cuyos pliegues, cordales y barrancos de tan difícil acceso intenta mante-

nerse. La lucha ha sido empeñadísima y nuestra artillería ha batido con perfección extraordinaria estas concentraciones rojas que se reunevan para sostener la línea enemiga. La situación de los rojos de jornada en jornada se hace difícilísima, mientras nuestras tropas continúan con su admirable espíritu y los infantes se lanzan al ataque de las posiciones rojas apenas sus es un espectáculo que se repite a diario jefes les dan la señal de avanzar. Y varias veces y que siempre da ocasión para relatos maravillosos e impresionantes.

Mientras tanto el enemigo pretende prolongar la situación incorporando al frente nuevas reservas improvisadas con hombres de edad madura y niños de 17 años. A pesar de ello nuestros triunfos siguen diariamente, forjando la cadena, pasando sobre todos los obstáculos y entre todos los de las fortificaciones recientes en las que el enemigo se ha superado así mismo en el empleo del hierro y el cemento.

El número de prisioneros aumenta sin cesar, pero tan importante como el número es la situación de estas pobres gentes que acusan una desmoralización que pueden contrarrestar los jefes rojos por mecanismos terroríficos. Y la consecuencia es que los hombres incorporados en semejantes condiciones al llamado ejército popular sufren en las trincheras todo el tiempo preciso hasta que el jefe de turno se aleja o hasta que sin alejarse les es posible escapar.

Las jornadas triunfales en Cataluña se suceden con ritmo previsto y el tiempo será testigo de la gloriosa liberación de Cataluña por el plan genial del GENERALISIMO.

SPECTATOR

Los presupuestos franceses

París.— El senado aprobó el viernes un presupuesto de ingresos franceses y cuyos cuarenta artículos fueron leídos sin que se presentaran mociones importantes de modificación. Únicamente la lectura del artículo II dió lugar a vivos debates. En virtud de dicho artículo el Gobierno francés se reserva el derecho de retrar los fondos y la reserva y garantía de las cajas públicas de ahorro que suman trescientos millones de francos, artículo que algunos senadores calificaron de medida ilegal frente a los ingresos colectivos. El ministro de Hacienda Paul Reynaud contestó diciendo que el Estado como recompensa a la garantía de los ahorradores garantiza el valor fijo de los depósitos en las cajas de ahorros. El Senado aprobó por fin también el citado artículo.



En memoria del Excmo. Sr. General de División

D. Manuel Goded y Llopis

y de su hijo

D. Enrique Goded y Alonso

TENIENTE PROVISIONAL DE LA LEGION

Ruegan a sus amigos, su desgraciadísima viuda y madre, sus hijos y hermanos y la familia, una oración por su alma en tan trágico día.

Reparaciones de receptores de Radio

PERSONAL Estrictamente Competente
Servicio especial de reparacion a domicilio
MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ—PRECIOS ECONOMICOS
Antenas —SAN BARTOLOME, 10— Entresuelo

VIAS URINARIAS

Blenorragias: Curación radical sin dolor. ALOMAR. Urólogo. Especialista en enfermedades sexuales. Lorenzo Vicens 3 (Travesía J. Anselmo Clavé).

LAXANTE ENY

AGRADABLE · EFICAZ · INOFENSIVO

Informaciones

A nuestros lectores

El número de hoy como el del sábado pasado, consta de seis páginas. Con ello hemos compensado a nuestros abonados el número que la segunda fiesta de Navidad dejamos de publicar...

En este último número del año nos place agradecer a nuestros lectores, abonados y anunciantes el favor constante que en su transcurso nos han prestado.

A todos ellos les deseamos un feliz año nuevo y hacemos votos para que el año que mañana empieza sea de ventura para España y registre en sus días la fecha de la paz victoriosa.

Subsidio Familiar

Todos los trabajadores que tienen derecho a percibir el subsidio familiar deben acudir, los de Palma a la Delegación Provincial (Góndol 34) y los de los pueblos a la Delegación sindical, para recoger impresos que deben cumplimentar para acreditar, en su día, el derecho a percibir el subsidio.

Requisa de autos

Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relaciona, deberán presentar al próximo martes día 8 de Enero venidero, en el lugar de costumbre, plazas del Socorro y de la Paja, debiendo los que por cualquier causa no puedan hacerlo, justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

AUTOMOVILES:

- Opel PM 5694; Fiat PM 5705; Fiat PM 5707; Ford PM 5714; Ford PM 5722; Fiat PM 5721; Ford PM 5720; Morr'tz PM 6206; Fiat PM 6330; Ford PM 6541; Mercedes PM 6371; Ford PM 6961; Adier O. 1683; Austin V. 13.733; Morris V. 17.244; Fiat B. 30.852; Essex M. 30.814; Erekins B. 30.700; Osmobli B. 30.656; Osmobli B. 30.651; Ford PM 4475.

AUTOCARES

Chevrolet PM 5657; Esteward PM 5801; Berliet D. PM 5217; Chevrolet PM 7020. Palma a 28 diciembre 1938. — III El teniente Coronel Ier. Jefe, Miguel Truyol.

De la Jefatura Provincial

Hemos recibido las siguientes licencias: En nuestra Jefatura Provincial tuvo lugar ayer por la tarde un acto sencillo y simbólico, durante el cual fueron entregadas a unas camaradas el título de Damas Enfermeras Españolas. Tras unos cursillos de intenso perfeccionamiento, las nuevas Damas enfermeras han llegado a obtener el diploma, que les faculta para calmar los dolores de las camaradas soldadas, en los hospitales de sangre. Al acto asistieron el Jefe Provincial camarada Bofoqui, el Secretario Provincial y Director de nuestro diario, camarada Saiz Gralla; la Delegada Provincial de la Sección Femenina camarada Sureda, y las Jefe de Justicia y Derecho; Administración y Tesorería, Agricultura, Frentes y Hospitales a más del Delegado Provincial de Sanidad, camarada Ginestra. Este pronunció unas breves palabras, glorificando la misión de la mujer española en esta obra de reconstrucción por los campos de la España en sangre y ruinas. Enfermeras sustituidas de madres, hermanas y novias, a las cabezas de los heridos. Es este acto de Patria, es un servicio que España os pide en nombre de lo que es vuestro patrimonio; la Falange, Dios y España glorificar vuestro trabajo.

En Montesión

El 2 de Enero se celebra la fecha memorable en que María Santísima en carne mortal visita a Santiago en Zaragoza.

En Montesión, por la tarde, después del sermón, habrá procesión por el interior del templo llevando la imagen de Nuestra Señora del Pilar, que acompañarán secciones de Infantería de Marina, Flechas Navales, etc., que con los demás que querran unírseles implorarán el auxilio de la Virgen del Pilar, Patrona de España para la pronta victoria completa de nuestros soldados.

La función empieza a las seis y media.

El cupon del ciego

Sorteo 31 Diciembre 1938. Número premiado 192, con 40 ptas. Aproximaciones, 191—193, con 3 pesetas.

Notas del mar

Conforme anunciamos en número anterior, el vapor mercante italiano "Guido Bruner", procedente de Génova.

Seguirá viaje para Sevilla.

BUQUES DE GUERRA

En la bahía hay fondeados dos cruceros ingleses y un destructor italiano.

A los sanitarios de Madrid

Se pone en conocimiento a todos los Caballeros Mutilados que tengan el Título de Caballero Mutilado de Guerra por la Patria DISTINTIVO, se sirvan pasar por estas oficinas de la Comisión Inspectora Provincial (Palacio de la Diputación) a fin de recoger el "Carnet de Caballero Mutilado".

Palma de Mallorca 30 de Diciembre 1938. III T.—El Presidente de la Comisión, Francisco Bonilla.

Un buen servicio de la Guardia Municipal

HA SIDO DETENIDO JAIME GARCIA

Después de grandes pesquisas ha podido ser detenido en el barrio de la Indolencia, en donde permanecía oculto desde que se inició el glorioso Movimiento Salvador de España, el que fue funesto político socialista Jaime García Obrador que desempeña el cargo de Teniente de Alcalde. Últimamente había sido nombrado Presidente de la Diputación Provincial.

Es digno de todo elogio la labor que han realizado los guardias municipales D. Lorenzo Planas y D. Miguel Benmelis, apoyados por D. Antonio Mas y el Guardia Civil Sr. Trobar que han desplegado gran actividad para la detención del politiquero.

Con tal motivo el Inspector de la Guardia Urbana D. Miguel Cerdá ha sido felicitado por el acierto e interés con que desenvuelve su cometido.

O. J.

ORDENES Por ausentarme a la Península, debidamente autorizado, con esta fecha se hace cargo de la Jefatura de Milicias de O. J. el camarada Antonio Machado.

Palma 30 de Diciembre de 1938 III T.—El Jefe de Milicias, José María Mariscal.

Por marcharse incorporado a la

¡Buen presagio!

Recibirá el AÑO NUEVO CAFE-SALON BORN

Hotel Maravillas

ENTRE CAN PASTILLA Y EL ARENAL Parada del Autobús Lugar el más bello de Mallorca donde el sol convierte el invierno en placentera primavera.— Disfrute en él sus descansos y sus fiestas.— Este Hotel le ofrece sus servicios de Restaurant espléndidos y económicos; pensiones módicas; habitaciones magníficas

Coñac OSBORNE

Final y Primero de Año

Helados especiales en Gelatería Italiana

Calvo Sotelo, 2. El Terreno Tel. 1755

Península, ha cesado en el cargo de Jefe de la Bandera "Águilas de España" el camarada Jaime Bordoy Ferrer que hasta la fecha con tanto celo y entusiasmo venía desempeñando el cargo ya citado.

Palma 30 de Diciembre de 1938. III T.—El Delegado Provincial de O.—Antonio Ferrer.

La Organización Juvenil ha preparado unas emisiones de radio dedicadas a los niños, para los días 1, 2, 3 y 4 de Enero a las 8'45 de la noche, para enterarlos de las peripecias del viaje de los Reyes Magos a Mallorca, bajo el siguiente programa:

Día 1.º de Enero. — Ha nacido el Niño Dios (Villancico) y "Canción del Flecha" por los coros de la Centuria de Acción. Noticiario de los Reyes y charla por varios camaradas de O. J. Cara al Sol.

Día 2 de Enero.—A Belén Pastores (Villancico). Giovanni Fascisti (Himno de los Batallas italianas por los coros de la Centuria de Acción. Noticiario de los Reyes y charla por un camarada de la Redacción de "FALANGE".

Día 3 de Enero. — No lloreis mis ojos (Villancico). Himno de la Legión por los coros de la Centuria de Acción. Noticiario de los Reyes y charla por el Delegado Provincial de O. J.

Día 4 de Enero. — "Águila Negra" (Canción marcha), original del Jefe de la Sección de Música y canto de las O. J. Giovanni Fascisti (Himno) por los coros de la Centuria de Acción. Noticiario de los Reyes y charla por el Excmo. Sr. Alcalde de esta capital don Mateo Zaforteza Musoles.

Caballeros mutilados de guerra

EDICTO

1. — Los empresarios, sean personas individuales o colectivas, cualquiera que fuera el número de sus empleados, que no hubiesen cumplido con la obligación de formalizar los Censos generales de desahucios en el plazo anteriormente señalado deberán hacerlo en un último plazo que finalizará el día 16 de Enero 1939, bajo apercibimiento de que sino lo hicieron, se dará parte de los remisos a la Autoridad Militar para la imposición de las sanciones correspondientes que serán graduadas con arreglo a la capacidad económica de la Empresa.

2. — Los Empresarios que hubieran remitido hechas relaciones generales, deberán cumplimentarlas mensualmente con el parte mensual de vacantes, que deberá ser llevado a esta Comisión en la primera quincena de cada mes a partir de día 1.º de Enero de 1939. Si durante el mes hubiere ocurrida modificación en la plantilla, deberán formalizarse el parte mensual en las hojas impresas que proporciona esta Comisión, si el parte fuere negativo bastará una carta he-

VENDERIA UNA CESTA

de hierro para fuego, artística, o la cambiaria con estufa con chimenea. Informes: Camino Vecinal de Génova núm. 3.—1. (1704)

PORCHERO

y oficial curtidor hacen falta. Informes: Mulet. Cruz 6. (1710)

VENDO DOS BRASEROS

1 Estufa; precio económico. Rey Sancho, 14-1.º 1.º; 1 a 3 tarde. (1697)

BALEAR HOY a las 3

Gran Programa

LA REINA MORA

gran producción española

Tarzán de las Fieras

Cursillos para alféreces y sargentos

Se llama a curso para sargentos provisionales de Zapadores con arreglo a las bases siguientes:

1.º El Curso en Zaragoza bajo la dirección del Teniente Coronel del Batallón de Zapadores. Dará comienzo el día 20 de Enero.

2.º La duración 45 días lectivos.

3.º Asistirán todos los cabos y soldados que propongan sus Jefes naturales, siendo el máximo de los que propongan 3 por unidad, siempre que no exceda de 200 el total.

Voluntariamente asistirán:

a) Los soldados en número de dos máximo que propongan los Jefes de las demás unidades de Ingenieros.

b) Los pertenecientes a las demás armas y cuerpos que hayan servido en Zapadores 6 meses mínimo.

4.º Desde los 18 años al último reem plazo movilizad.

5.º Dos meses de frente y reunir condiciones de vocación y las de cultura siguientes:

a) Conocimientos gramaticales, de Aritmética, de Geometría y de Historia y tener conocimiento de auxiliar industrial, capataz, maestro o de obras, topógrafo, etc.

Se convoca un curso para la formación de Alféreces provisionales de Ingenieros para cubrir 150 plazas.

Bases: 1.º Se celebrará en Burgos en régimen de internado.

2.º Asistirán a este curso con carácter obligatorio los Suboficiales, Clases de tropa y soldados de las Unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad e individuos pertenecientes a las Milicias, cuya edad esté comprendida entre los 18 y los 30 años que tengan terminada la carrera de Arquitecto o Ingeniero y los estudiantes de ellas con la mitad de las asignaturas de la carrera aprobadas, siempre que reúnan la aptitud física necesaria.

Pueden concurrir los alféreces honorarios siempre que reúnan las condiciones para provisional.

3.º Voluntariamente pueden tomar

participando en el curso, suscrita por la presentación de la Empresa.

3.—Esta Comisión manifiesta su agradecimiento a cuantos particulares y entidades han ofrecido su colaboración para la educación elemental de hallan imposibilitados para desempeñar otros cargos de los de puro trabajo bajo material y pone en conocimiento del público que tan laudables ofrecimientos se siguen recibiendo en las oficinas de esta Comisión.

4.— En vías de organización el Banderín de Mutilados de Mallorca cineclub de reunión y confraternización de nuestros Mutilados de Guerra, verdadera sede social del Benemérito Cuerpo se advierte, a cuantos quisieran colaborar con sus aportaciones o material a una obra de tal elevada significación patriótica, que pueden acudir a esta Comisión donde recibirán información de cuanto en el Banderín del Mutilado se relaciona.

5.— Se previene a los Caballeros Mutilados que no hubieren acudido a esta Comisión en demanda de destino que deberán hacerlo antes del día 1.º de 1939, como requisito indispensable para seguir percibiendo la pensión alimenticia de que disfrutaban, quedando en otro caso calificados de renunciantes con la consiguiente pérdida de derecho.

Palma de Mallorca a 29 de diciembre de 1938. — III T.— El Presidente de la Comisión.

Se ruega a todos los Sanitarios en general (médicos, farmacéuticos, odontólogos, practicantes, matronas, enfermeras etc.) envíen a la Representación de la Jefatura Provincial del Movimiento de Madrid, sita en Sevilla su nombre, apellidos y domicilio actual.

MAPAS DEL FRENTE DE CATALUÑA

De venta en la Librería José Tous

parte los Suboficiales. Clases y soldados que pertenezcan o hayan pertenecido a las distintas Armas y Cuerpos y Milicias comprendidos entre los 18 y 35 años que acrediten marcando orden de preferencia.

a) Certificado que acredite haber terminado la carrera de Licenciado de Ciencias Exactas o tener aprobada la mitad de la carrera de Ingeniero o Arquitecto.

b) Ayudantes de Obras Públicas, de Minas y Aparejadores.

c) Peritos agrícolas y técnicos industriales.

d) Estudiantes de Ingeniero o Arquitecto con el ingreso aprobado.

Los comprendidos e) y d) deberán demostrar mediante certificado de Escuela Oficial conocimiento de Topografía.

4.º Además los concursantes deberán acreditar como mínimo, un mes de servicio de campaña en primera línea y tendrán preferencia:

a) Los hijos y hermanos de militar muerto en campaña.

b) Los hijos de los Caballeros Laureados de San Fernando o con Medalla Militar.

c) Los hijos de mutilados de guerra.

d) Los heridos en la campaña, siempre que sean útiles.

Todas estas condiciones deben ir perfectamente autorizadas.

5.º Los que cubran plaza como comprendidos en los apartados 1.º, 2.º, 3.º y 4.º seguirán un curso de 30 días lectivos.

Las plazas restantes serán cubiertas con los que cumplan las condiciones del apartado 5.º y formarán Sección dependiente con 55 días lectivos.

6.º Los aspirantes comprendidos en la base anterior al finalizar los estudios se les promoverá al empleo de Alférez Provisional de Ingenieros.

7.º Las instancias deberán ir acompañadas de sus méritos y condiciones que en ellos concurren.

8.º Igualmente acompañará informe del Jefe del Cuerpo a que pertenezca.

9.º Las Instancias deben ser dirigidas al Director de la Academia.

10.º El plazo de admisión de instancias termina el día 20 de Enero.

La Fertilizadora, S. A.

Esta Sociedad se propone proceder, de acuerdo con las cláusulas de la escritura de emisión de obligaciones autorizada por el Notario de esta Ciudad don Asterio Unzué, a 10 de Enero de 1931, a una amortización extraordinaria, hallándose pendiente de la autorización administrativa dispuesta por la Ley de 24 de Noviembre pasado.

Tan pronto esta autorización se haya obtenido, se anunciará la amortización en la forma acostumbrada.

Palma de Mallorca, 31 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Consejero Delegado, Juan Claromunda.

DESPACHO USADO

y vitrina exposición compraría. Pagaría buen precio. Ofertas a Juan Noguera, c. Antonio Fluxá—Inca. (1715)

Casas mayoristas que venden

los productos para el calzado marca Flecha, así como los demás productos industriales elaborados por "Industrias Andaluzas" S. A.

Sr. Hijo M. Martorell, c. Sindicato.

Don Guillermo Sans, c. Sto. Espíritu.

Don Juan Ramón, c. Sindicato 47.

D. Bartolomé Sastre, c. Justicia.

Don Rafael Pascual, P. Cuartera.

Casa Obrador, P. Cuartera.

Don J. Albertí Salas, c. Sindicato.

Don Sebastián Vives, c. Herencia.

Sra. Vda. Corbella P. Cort.

Dietario para 1939

para BALEARES

Página por día y dos días por página

De venta en la Librería de J. TOUS

CONFEDERACION DE MUJERES CATOLICAS

El próximo día 2 de Enero, fiesta de la aparición de Nuestra Señora del Pilar y fiesta de nuestra Confederación, tendrá lugar la Misa de Comunión anual a las 8 en la Iglesia de San Nicolás. Se invita por el presente afuncio a todas las asociadas.

Notas del Carnet

PERSONALES
Por el Coronel de Sanidad Militar don Juan Hernández y para su hijo don Juan, ha sido pelida a doña Juana Pons, viuda del que fuera Jefe del Crédito Balear don Gabriel Seguí la mano de su bella y joven hija Juana.

La boda se celebrará en breve.

Guarda cama ligeramente enfermo don José M. Alfín, Delegado de Organizaciones Juveniles.

Encuéntrase en Mallorca pasan unos días al lado de su familia don José M. Costa.

Han visto alegrado su hogar con nacimiento de una hermosa niña, esposos don Juan Prats Riera, Teniente de Infantería y doña Esperanza Costa Cardona.

Reciban nuestro parabién.

Se encuentra enfermo el vicario de San Nicolás Rdo. don Bernardo Bau.

Desémosle pronto restablecimiento.

NECROLOGICAS
Victima de dolorosa enfermedad y con cristiana resignación y confortado con los auxilios espirituales ha fallecido la bondadosa señora Juana Sebastiana Comas Bazas.

Su simpatía y afabilidad le habrán merecido el aprecio de cuantos la conocieron por lo que su muerte ha sido en extremo sentida.

D. E. P.—A toda su familia y en particular a su atribulado esposo don Miguel Mestre, la acompañamos en su justo dolor.

El próximo martes y por disposición del Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público de Baleares, se celebrará en la Iglesia de la Misión, un turno de misas en sufragio del Excmo. señor don Severiano Martínez Anido, Teniente General del Ejército y Ministro de Orden Público, fallecido en Valladolid el 24 del corriente.

Los desvelos que en toda su vida administrativa dedicó al bienestar de los ciudadanos y a su protección contra los criminales y maleantes, y ahora, frente del Patronato Antituberculoso, su energía y paternal campaña a favor de los atacados por el terrible bacilo, obra meritorísima, merecen siempre la gratitud de los españoles, siendo de esperar que esta gratitud por parte de los mallorquines quedará patente el martes en la Iglesia de la Misión.

De Teatros

PRINCIPAL
En las sesiones de hoy y mañana proyectará en este teatro la película "Carricho", estrenada esta semana con gran éxito.

LIRICO
El programa de hoy y mañana lo forman la exquisita comedia "Un hijo en América" y la película de gran éxito "La última acusación", admirada por la interpretación de Jhon Barrymore y Helene Twelvetrees.

La Empresa de este coliseo anuncia que imprimido el sello contra el paro obrero desde mañana donará regala los siguientes precios:

Buacas con entrada 1'65 ptas.; D.

La fiesta de la Conquista

Proclamación de Hijo Ilustre

Hoy aniversario de la Reconquista de Mallorca, Palma ha celebrado la fiesta que el Ayuntamiento dedica anualmente a la memoria de Jaime I y sus huestes, rememorando aquellas gestas heroicas de la antigua grandeza de España.

EN LA PLAZA DE CORT

Poco antes de las diez ha formado en la Plaza de Cort una compañía del Regimiento de Infantería de Palma número 36 con Bandera, escuadra y Banda de música, la cual ha rendido honores al Pendón Real que guió al Rey Jaime I para la conquista de la isla.

A las diez varios señores gestores han sacado la memorable asta desde la Casa Consistorial, colocándola en el centro de la Plaza y rindiéndole honores a la expresada fuerza.

Al final de la ceremonia ha sido recibida dicha asta, conlucida de nuevo por los señores gestores y guardada como de costumbre en el Consistorio.

Han tenido lugar las descargas de rítmico y el brillante desfile de las fuerzas por ante las autoridades.

El Ayuntamiento y Diputación lucían colgaduras. La Bandera Nacional ha sido izada en ambos edificios y en la tribuna del Ayuntamiento aparecía el óleo del Rey Conquistador.

EN LA CATEDRAL, SOLEMNE OFICIO

Nuestro primer templo donde se ha celebrado solemne oficio, se mostraba esplendoroso, luciendo sus mejores galas. La Capilla Real estaba iluminada con profusión.

Nuestro Ilmo. Prelado Dr. D. José Miralles ha presidido el coro.

Ha sido el celebrante el M. I. D. Juan Sirvent, asistido del M. I. Don Juan Quetglas y Rds. D. Emilio Sarrat y D. Antonio Torres de Diácono Subdiácono y Presbítero asistente.

El Rdo. don Valentín Herrero ha pronunciado elocuente oración Sagrada alusiva al momento.

El Santo Templo se hallaba atestado de fieles.

Se han acomodado en los lugares de preferencia, los Excmos. señores Almirante de las Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo don Francisco Moreno Fernández; El Sr. Gobernador D. Miguel Fons presidia las Corporaciones Provincial y Municipal que han asistido a la solemne ceremonia religiosa bajo mazas.

En los sitios previamente designados para el Ayuntamiento se han colocado el Alcalde señor Zaforteza y los señores señores Ciruel, Andreu, Bonet de los Herreros, Budes, Moscardó, Salleras, Vallés, Alabern, Saetre y Roca.

Los demás sitios destacados los ocupaban el Delegado de Orden Público don Víctor Enseñat, el Delegado Regional del Trabajo; el Auditor de la Armada; el Jefe de la Base Aérea de Baleares; el Ilustre Sr. Magistrado del Trabajo y otras muchas personas que sentimos no recordar.

Al finalizar ha sido cantado solemne Te-Deum.

PROCLAMACION DE HIJO ILUSTRE DE MALLORCA.— EN EL AYUNTAMIENTO.— SOLEMNE ACTO

Terminados los Divinos Oficios se han trasladado a la Casa Consistorial las Autoridades e invitados, procediéndose, en el Salón de Sesiones a la proclamación de Hijo Ilustre de Mallorca en la persona del Excmo. e Ilmo. Sr. D. Bartolomé Pascual, Obispo de Lappa.

Al mencionada acto además de los señores anteriormente reseñados han asistido el Excmo. Comandante Militar, el Dean y Cabildo de la Santa Iglesia Catedral Basílica; el Ingeniero de Obras Públicas; el Administrador de Aduanas; el Ingeniero de los Servicios Agrícolas; el Sr. Presidente de la Cámara Agrícola; el Presidente de la Cámara Urbana y Comercio; el Presidente de la Academia de Bellas Artes; el Delegado Provincial de Propaganda; el Director del Banco de España; el Pre-

sidente de la Asociación de la Prensa; los Directores de los periódicos "Falangista", "Correo de Mallorca", "El Día", "La Almudaina" y LA ULTIMA HORA; el Presidente de la Caja de Ahorros; el M. I. Canónigo Sr. Sancho y los Rds. Superiores de los Frailes Franciscanos; Mercedarios, Capuchinos, Sagrado Corazón, Teatinos, Jesuitas, Agustinos respectivamente.

LECTURA DEL ACUERDO

El Secretario accidental don Ramón Despuig, ha abierto el acto, dando lectura al acuerdo de la Comisión Gestora de declarar Hijo Ilustre de Mallorca al Obispo de Lappa, procediéndose, luego, a descubrir el cuadro del Ilustre Mallorquín a quien ha cabido tal honra, obra del pintor Sr. Caffaro.

Una vez descubierta el Presidente ha anunciado oficialmente el nombramiento de Hijo Ilustre de Mallorca a favor del Excmo. e Ilmo. Sr. D. Bartolomé Pascual, Obispo de Lappa.

Seguidamente ha sido leído por el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo, la biografía del citado señor, pieza bellísima y de gran valor literario y personal que la alta de espacio nos imposibilita reproducir en este momento.

DISCURSO Y FELICITACION DEL SR. ALCALDE.— UNA PROPOSICION SIMPATIZU-SIMA

Terminada la lectura el Sr. Alcalde, en bello parlamento ha felicitado a los familiares del nuevo Hijo Ilustre de Mallorca, a los autores de la biografía y del retrato y a la Comisión Gestora por el acertado acuerdo, solemnemente llevado a la práctica al proclamar Hijo Ilustre a persona de tan revelantes dotes como el M. I. Sr. D. Bartolomé Pascual.

Se ha referido con bastante extensión y en elocuentes párrafos al hecho de Mallorca, que envió a la Conquista de Mallorca por el Rey D. Jaime I detallando los momentos culminantes de la gran Cruzada y ensalzando a los héroes que se encargaron de llevarla a la práctica.

En el discurso de nuestra primera autoridad municipal ha tenido capítulo aparte la gran obra de nuestro insigne Caudillo el ilustre Generalísimo Franco y la maravillosa acción de nuestro Ejército que a pasos agigantados nos van forjando esta España, grande y libre a que los españoles de corazón aspiramos y por la que se vierte nuestra generosa sangre.

Con tal motivo terminó diciendo, que, así como tres años después de la Conquista de Mallorca el Rey D. Jaime I, concedió el primer título nobiliario de Mallorca en la persona del Barón de Buñol, hoy que nos hallamos en el tercer año de nuestra guerra sea concedido el título de Barón de Mallorca a nuestro Generalísimo Franco.

La propuesta ha sido acogida con grandes aclamaciones y con vítores a España, al Generalísimo y al Ejército.

El entusiasmo ha sido desbordante y el Alcalde felicitudinista por su cariñosísima propuesta.

SU ILMO. EL DR. MIRALLES

Finalmente su Ilmo. ha pronunciado un sentido discurso de felicitación al nuevo Hijo Ilustre de Mallorca, de quien ha hecho los mejores elogios, de tallando su aprovechamiento ya desde los primeros pasos de su vida. Ha hablado de su labor en nuestro Seminario, labor meritorísima y de gran provecho y terminó pidiendo a Dios bendiga a España.

Felicitó cordialmente a la familia del Dr. Pascual, para quien desea grandes aciertos en la alta misión espiritual que Dios ha querido que le fuera encomendada.

Y ha terminado el solemne e importante acto.

LA ULTIMA HORA se complace en felicitar también al nuevo Obispo e Hijo Ilustre de Mallorca, D. Bartolomé Pascual, como igualmente a su distinguida familia.

POEMA DE LA BESTIA Y EL ANGEL

POR JOSE MARIA PEMAN

10 Ptas. De venta en la Librería José Tous

GRANDEZA Y FRAGILIDAD DEL ESPIRITU

La batalla naval de Jutlandia y el fenómeno submarino por EL ALMIRANTE GUIY

1.ª Edición, 15 pesetas ejemplar

De venta en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort

RADIOELECTRICIDAD

Revista mensual

NUMERO 4—3 pesetas ejemplar

DE VENTA EN LA LIBRERIA DE J. TOUS, P. DE CORT

El terror y la sospecha en Barcelona

Barcelona.—Un clima espantoso de terror y sospecha mina la ciudad. Los rojos ven espías y saboteadores por todas partes. Y excitan a la delación y a la represión con una saña que da la medida de su situación desesperada.

El periódico comunista "Frente Rojo" dice entre otras cosas:

"La diligencia de nuestra policía ha servido para dar con una nueva red de enemigos del régimen. Y así como el brillante servicio de que dimos cuenta hace varios días recordando a todos que el enemigo no solo se mueve más allá de las trincheras, éste de hoy prueba que el derrotismo y el sabotaje son armas de las cuales tampoco precinde.

El fascismo mueve una amplia red de asalariados del espionaje y de individuos consagrados a misiones como ésta de obstruir la labor de abastecimiento de la población civil española al tiempo que se intenta diluir en ella versiones pesimistas.

Al comentar el servicio de hace días, la Prensa coincidió unánimemente en aconsejar implacable severidad con esta calaña de enemigos y atenta vigilancia por parte de todos los antifascistas, a fin de hacer más fecunda la acción de los agentes del Gobierno. Es seguro que será absoluta la coincidencia al felicitar a las policías que han descubierto la red de saboteadores y al pedir para éstos todo el rigor de la justicia republicana.

Pero esto no es suficiente. Debemos preguntarnos si algunas veces no ha sido—no es—facilitada la empresa de esos criminales con un mal funcionamiento del mecanismo oficial, con burocráticas fricciones en el engranaje del Estado. A nadie se le ocultan los forzosos sacrificios que hoy pesan sobre la población civil española, pero acaso estén aumentados con demasiada frecuencia por organismos o funcionarios poco aptos, sectarios (de ese sectarismo que consiste en encastillarse en tal o cual entidad oficial prescindiendo de todo criterio de colaboración para crear un fondo de organización o partido) o carentes del entusiasmo que se precisa poner en el desempeño de cuantas misiones encomienda la República.

No haremos una obra enteramente positiva si, además de perseguir a los enemigos encubiertos de nuestra retaguardia, no cuidamos de liquidar los defectos propios que complementan la tarea de aquéllos y perturban la unidad popular.

En Madrid pasa otro tanto. He aquí lo que sobre el mismo tema escribe "Claridad", con el título "Di lo que sospechas":

"Suele bastar acercarse a cualquier corrillo para oír sospechas contra alguien. Quien las concibe contra una grave responsabilidad limitándose a exteriorizarlas en reuniones de amigos. Tenemos por ejemplo la conjuración que acaba de descubrirse en Barcelona. Por mucha que sea la destreza y disimulo de los conjurados, es imposible que maquinación tan vasta haya pasado inadvertida en todos sus detalles y personas para quienes hayan estado próximos a los culpables. Sin duda, en el proceso constarán declaraciones reveladoras de que muchos ciudadanos sospechaban, ya de uno, ya de otro. Lo grave es que tales sospechas no se exteriorizaron espontáneamente, sino solo a requerimiento de la autoridad; es decir, cuando ya no les quedaba otro valor que el secundario de ser una com-

probación más, puesto que el servicio de Investigación tiene ya los hilos principales en la mano.

Quien habiendo concebido racionales sospechas las ha callado, o se ha limitado a exponerlas en familia, quien actualmente las tenga respecto de otras personas o hechos y proceda igual, ¿se da cuenta de todo lo que compromete?

Hace falta el valor de no callarse. Nadie tema hacer daño a aquel de quien sospecha si acaso resultara no ser culpable.

La lección última es dura. Tenemos esperanza de que muchos la aprovechen. Hable hoy mismo, ahora mismo, ante las autoridades, quien algo sospeche o sepa. En torno del complot de Barcelona—en cuyo alcance debemos todos meditar—muchos sospechaban seguramente, y por callar han puesto en riesgo la seguridad. Ceseamos de hablar en corrillos y participemos a la Policía lo que sepamos, lo que sospechamos. Cualquiera que sea el grado de nuestro conocimiento o sospecha, donde hay interés, poco importa no haber acertado. A más alcanza para todos el deber; a obligar a todo aquel que ante nosotros exponga sospechas a repetir las ante la Policía, si él voluntariamente no lo hiciera. Hay que estrechar el cerco sobre el espionaje.

FRONTON BALEAR

Esta noche a las 10

FIESTA FIN DE AÑO REFARTIEN DOSE LAS CLASICAS UVAS

SATUR—ECHAVE contra ROMAN—SOLOZABAL CARMELO—IRIONDO contra ZULAICA—ECHENIQUE Y quinielas. Detalles por programas y carteles.

Mañana Domingo :- Tarde a las 5

ATANO—REGO contra CARMELO—ARRATE ZULAICA—IRIONDO contra ROMAN—TRECET—SOLOZABAL Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Martes partidos y quinielas.

LAVA SIEMPRE CON LA BUENA AAMA DE CASA

LEJIA ELECTRA

B. COMAS SOCIAZ LA PUEBLA

BORN

UN TEMA SENTIMENTAL QUE LE CAUTIVARA

Te amo sólo a tí

Magistral interpretación del famoso artista italiano VITTORIO DE SICA

Un film C. I. F. E. S. A. hablado en español

LA OBRA CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA ITALIANA

AL CERRAR LA EDICION

Noticario de esta tarde

Libros de texto

Vitoria.—Se ha reunido en el Ministerio de Educación Nacional la Comisión dictaminadora de libros de texto, ultimando más de 125 dictámenes.

Un donativo

Burgos.—S. E. el GENERALISIMO ha recibido un donativo de 20 mil pesetas de las niñas pobres de Cáceres, con cuya suma contribuyen al aguinaldo del combatiente.

Nueva emisora

Sevilla.—La Diputación ha cedido los terrenos del cortijo de San José para la instalación de una estación emisora de radio.

También ha acordado subvencionar la construcción de la capilla "Omnia Sanctorum" que fué quemada por los rojos.

Regalo del Caudillo

Cáceres.—Ayer fueron enviados a Sevilla 2.016 carneros que regala el GENERALISIMO a los musulmanes pobres para que celebren la Pascua. Muchos de los ganaderos han regalado su importe.

Bautizo

Cáceres.—El día de año nuevo serán bautizados 4 niños pobres que nacieron el día de Nochebuena. Los padrinos la Juventud de Acción Católica, que les regalará espléndidas canastillas.

Un artículo de Von Papen

Berlín.—El periódico "Germania" publicó un artículo diciendo que desde el día primero dejará de publicar.

Von Papen ha publicado un interesante artículo en el que expresa que desde su fundación que hace 15 años labró en el partido de centro, después surgió el Nacional-socialismo declarando que colaboraría con toda su fuerza por la unidad de la patria. Conseguido su propósito y sus promesas, después de compartir con la nueva Alemania considera innecesaria su publicación.

Inredy

Budapest.—El presidente del consejo Sr. Inredy ha declarado ante sus electores que su política es una política exclusivamente húngara encaminada a reforzar el parlamento húngaro en la cuenca de las Cárpatos.

Acuerdo alemán

Berlín.—El gobierno del Reich ha comunicado recientemente al gobierno británico que tiene la intención de ejercer sus derechos en vista del acuerdo naval Anglo-Alemán 1935 y las prescripciones y procedimientos del 17 Julio de 1937.

Para los combatientes

Sevilla.—Deseoso el General Quijano de Llano de que los soldados no carezcan de vino para evitar el frío hizo hace unos días un llamamiento a los cosecheros de Andalucía y Extremadura para que facilitaran botellas.

Los cosecheros han accedido al llamamiento y se han reunido oya 600 mil botellas, de las cuales han empezado a enviarse al frente las primeras remesas.

Taxis aereos

Praga.—Se acaba de constituir una sociedad que implantará el servicio modernísimo de taxis aereos. Dispondrá de 50 aparatos en principio. Si este medio moderno de transporte tuviese éxito, la Compañía piensa ampliarlo.

Los aparatos no podrán salir de Checo-Eslovaquia. Están autorizados a aterrizar en todos los aeródromos nacionales y proveerse con vales, de gasolina. Se ha fijado un precio de dos coronas por kilómetro y viaje.

Nuevo General

Burgos.—Ha llegado a ésta el nuevo General Jefe de Recuperación don Eliseo Alvarez Arenas, que hasta ahora prestó sus servicios en Marruecos.

La ofrenda al Apóstol

Santiago.—Ayer se celebró con toda solemnidad el acto conmemorativo del traslado de los restos del Apóstol Santiago.

Hizo la ofrenda al Apóstol en nombre del Ministro de Justicia, el Gobernador de la Coruña, auxiliado por el Alcalde.

Después de la misa se hizo la invocación y el Gobernador recordó la visita del Caudillo a Galicia, dando gracias

a Dios por los beneficios que concede a nuestra España.

Le contestó el Obispo de Compostela reiterando su gratitud al Apóstol y la fe en su ayuda.

Luego se trasladaron a Padrón la antigua villa Flavia en donde predicó Santiago.

Hoy tendrá lugar la clausura de la Pucita Santa.

La ayuda rusa

San Juan de Luz.—La radio Barcelona anunció que la URSS, ha ofrecido un nuevo apoyo a la España roja y a este fin le envía una remesa de viveres y municiones cuyo valor asciende a 14 millones de rublos.

Un discurso

Berlín.—El ministro de defensa y propaganda del Reich pronunciará en el día de hoy a las 19 horas de Europa Central, una alocución al pueblo.

Contra Stalin

Riga.—En la URSS se ha podido observar poco después de las tres de anteaer una nueva emisora que se declara en favor de los liberadores de la URSS y enemiga de Stalin.

A pesar de los esfuerzos de las emisoras oficiales para intervenirla la emisora en cuestión ha continuado su propaganda anticomunista.

Prensa roja

"Heraldo de Madrid".—Por fin ha empezado a hablar madrileño de la guerra y ayer decía el Heraldo de Madrid que el mundo asiste con asombro a la réplica del frente popular de Cataluña.

Y tanto con asombro, pues no se explica que después de las balandras rojas sigan estando a la orden del día, cuando las tropas nacionales han capturado tan elevado número de prisioneros y bido al enemigo tan agradablemente.

"C. N. T.".—Comenta la superioridad de la zona roja y se imagina fantásticas victorias.

Estos de la "C. N. T." se hallan muy faltos de substancia gris.

"Claridad".—Elogia la idea lanzada.

Siempre iyua lesto, periodistas del diario socialista madrileño: nos parece que tienen el seso muy poco en consonancia en el titular de su diario.

Homenaje a Martínez Anido

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy una disposición del Ministerio del Interior plasmada en ella el acuerdo del Consejo de Ministros de rendir un homenaje que perpetue la memoria del ilustre General Martínez Anido.

En el preámbulo se habla de la magna obra desarrollada por el Ministro de Orden Público en el Patronato Antituberculoso, y del acuerdo del Gobierno de perpetuar su memoria como modelo de reconocimiento y gratitud.

Se dispone que se dé el nombre de Martínez Anido al Sanatorio Antituberculoso de Montalvo (Salamanca) y que por el Patronato se dé todo el impulso necesario para que sea el mismo un sanatorio modelo.

La gratificación a los funcionarios

Burgos.—La disposición del Consejo de Ministros de conceder una gratificación a los funcionarios del Estado, ha sido aclarada en el sentido de que el tanto por ciento será sobre el sueldo, sin incluir las gratificaciones, y siempre que aquel no exceda de 12.000 ptas.

La escala de la gratificación será: hasta 6.000 pesetas el total de una mensualidad; de 6 a 8.000 pesetas el 50 por ciento de mensualidad; y de 8 a 12 mil pesetas el 25 por ciento.

A los militares se les dará la gratificación sobre el haber líquido, siempre que éste no exceda de 12.000 pesetas sin que se les computen las gratificaciones que disfruten.

El clero que disfrute haberes según la ley de 6 de abril de 1934 percibirá la gratificación en la misma forma.

Las gratificaciones se abonarán en Enero, figurando en la nómina del mes.

¿Será internado el José Luis Díez?

Londres.—Comunican de Gibraltar con informaciones confirmando que el hispano rojo destrozado ayer "José Luis Díez" fué puesto a flote y remolcado al puerto de Gibraltar.

La agencia Reuter dice que el barco será internado definitivamente en Gibraltar, pues la tripulación ha sido ya trasladada a los barracones militares.

Crónica breve de la situación militar

Crónica de esta tarde de Radio Nacional

A los triunfos conseguidos por nuestros ejércitos de tierra y de aire hay que añadir hoy el triunfo de la Marina que comenta la prensa con alegría en sus primeras páginas.

El minador "Vulcano" de carácter rídiculo inferiores al "José Luis Díez" bató ayer a este destructor rojo que tuvo que retirarse maltruchado después de morir 7 de sus tripulantes y resultar heridos otros 14. Casógo merced a su hazaña anterior al asesinar a 20 pescadores que cogieron hace unos dos meses.

La gesta del "Vulcano" queda relatada en el Parte Oficial y en las cuartillas de nuestros brillantes cronistas de guerra. El barco rojo vuelve a entrar en Gibraltar, donde han fallecido otros tripulantes y el resto es internado en un campo de concentración.

El Caudillo Franco conió a la Medalla Militar individual al Comandante del "Vulcano" y la Medalla colectiva a la tripulación del valiente minador.

Parece que las complacencias inx-

pliables han terminado ya, y que el "José Luis Díez" será internado en Gibraltar hasta que se termine la guerra.

Bien es verdad que los cañonazos del "Vulcano" le habrán dejado in servible.

El Ejército de Tierra continúa su brillante avance por tierras españolas y ayer después de ocupar nuevos pueblos y posiciones se hicieron 1760 prisioneros y se cogió una gran cantidad de material.

La aviación nacional bombardeó los puertos de Barcelona y Cartagena y en este último alcanzó a dos cruceros y un destructor.

En combates aéreos derribamos 15 aparatos seguros y 9 probables.

Buena jornada la de ayer: Un destructor rojo destruido, dos cruceros y un destructor tocados, 16 aviones seguros derribados y 9 probables, 1700 prisioneros, gran cantidad de material cogidos y nuevos pueblos conquistados para España es un excelente balance.

¿Quién será el Presidente de la República francesa?

París.—Los novecientos representantes que el pueblo de Francia se ha dado, se han acordado repentinamente de que en la próxima primavera hace falta un nuevo Presidente de la República y, bruscamente han arrojado el lastre de preocupaciones para no ocuparse más que de esto y no pensar más que en esto. Desde luego, dice la Agencia Central-europa, no parece ya conveniente ni discreto hablar de la candidatura de Mr. Eduard Herriot. Por el momento, el Presidente de la Cámara está absorbido por otros problemas y sus amigos aseguran que prefiere la "Coupole" al Eliséo, esa casa de retiro que parece, a despecho del precedente sentado por Domergue, consagrar una dimisión y marcar un fin, en vez de indicar y significar más ardiente actividad. Por lo visto, Mr. Herriot no considera en edad de pensar en la retirada. Este es también el caso—más acentuado todavía—de un político joven, M. Laval, a quien el destino parece prometer desquites inminentes. Aparte de Mr. Herriot, el Palais-Bourbon ha enfilado sus técnicos y sus petronios. De M. Fernand Bouisson—esta es la verdad—nadie habla ya en público. Pero todo el mundo habla de él en el Parlamento. Por lo que hace a Mr. Pietri las batallas electorales corras encontrarían en su ascensión "au dessus de la mêlée" un epílogo muy dichoso. Después de la derrota senatorial de M. Landry, muchos desean ya ver el fin de este singular combate. Pero no olvidemos que, generalmente, es del Luxemburgo de donde proceden los huéspedes del Eliséo. Incluso Briand fué eclipsado por el infortunado Doumer, a quien su victoria no le volvió por otra parte, más que una muerte prematura. Verdad es que Deschanel batió a Clemenceau, para demostrar que toda regla tiene sus excepciones. Si M. Jeanneney quisiera, nada de lo que sería elegido por mayoría aplastante. Pero el Presidente del Senado

se considera demasiado viejo para asumir en estos tiempos una misión que los acontecimientos pueden convertir en carga pesada. Sus escríptulos—que le honran—le llevarán a apoyar, de acuerdo con el siempre joven presidente de la Comisión senatorial de finanzas, M. Cailleaux, la candidatura de algún otro senador, susceptible de ser elegido y capaz de llenar su función útilmente. Se habla de M. Roy. Se habla de Henri Berenger, presidente de la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros, especialmente preparado para vular por la paz y el prestigio de Francia. Se habla, también, de M. Albert Buisson, senador de Puy de Dome y según la fórmula, "economista distinguido", pero, sobre todo, hombre de mucho espíritu. Se habla, en fin,—pero este es un bisbiseo muy discreto—de un mariscal de Francia... Por hoy, ya es bastante.

Francia y la beligerancia

Londres.—El "Times" dice que Lord Chamberlain aceptó la idea de marchar a Roma porque cree que las conversaciones directas dan mejores resultados que los trabajos diplomáticos.

El periódico comprende la posición estratégica de Francia y no cree que acepte arrego por lo que se refiere a España hasta que se haya efectuado la total retirada de voluntarios.

En cuanto al reconocimiento de la beligerancia a Franco dice que es el Comité de no Intervención quien debe decidir el asunto.

L'ILLUSTRATION

De venta en la Librería José Tous

LIRICO HOY

Un hijo en América

La última acusación

Jhon Barrymore y Helen Twelvetrees

FUTBOL

PRIMERO DE AÑO A las 10 15

Gran partido matinal "COPA NAVIDAD"

Baleares-Athlétic

Entrada general, 1 pta.—Media 0'80 id.—C. SON CANALS

Un mensaje de Hitler

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

Bersdgeraden.—Con motivo de las Fiestas de Navidad el Fuhrer Canciller ha dirigido un Mensaje al pueblo en el cual se expresa en los siguientes términos:

La Alemania Nacional Socialista al terminar el año 1938 tiene que dar las gracias a la Providencia por los beneficios que la ha concedido.

Termina con este la Revolución Nacional Socialista y termina uno de los años más venturosos para Alemania.

Se ha resuelto satisfactoriamente la situación interior y en el exterior hemos visto satisfechas todas nuestras aspiraciones.

Dios ha hecho el milagro y nuestro partido lo ha hecho eficaz.

A todos los que nos ayudaron y a cuantos laboraron con nosotros por la paz doy las gracias y agradezco el apoyo de todos.

Ningún hombre de ningún país democrático puede hablar como hablo yo en

nombre de su pueblo. Su adhesión es completa y por él y con él hemos laborado.

Los campesinos han trabajado con verdadero alborozo en el campo que está floreciente, los obreros han trabajado en la ciudad y en las fronteras se ha construido una potente coraza que nadie podrá atravesar.

El plan de los cuatro años ha hecho, además que se pudieran sumar nuevos territorios.

Nuestra unión con Italia es inquebrantable. Nos unen con ella lazos de verdadera amistad y juntos hemos trabajado en una política de paz.

Agradezco también a otros hombres de Estado su ayuda en la labor pacífica.

Nuestra actitud ya se sabe que tiene por base el pacto anti-komintern y que deseamos la amistad con todos.

Y termino dando las gracias a Dios que protege nuestros destinos.

De la Zona Roja

SE REUNE EL "GRAN ORIENTE"

Barcelona.—Se ha reunido el pleno del gran consejo simbólico del Gran Oriente, que ha aprobado su completa adhesión al gobierno Negrín.

Terminada la reunión se ha publicado una nota declarando que la masonería se considera solidaria del comité republicano. Dice también que todos los organismos masónicos internacionales procuren anular los máximos esfuerzos para ayudar a la república en los actuales momentos críticos, en cualquier sitio que se encuentren.

Termina la nota diciendo que los masones deben ayudar a los hermanos españoles que defienden en las trincheras los derechos de solidaridad internacional.

He aquí la definición más clara de lo que representa el comité rojo de Barcelona.

ca pueden los cínicos dirigentes de la zona comentada comulgar su llamado gobierno con falsos decretos de culto y con farsas que ya nadie quiere de independencia de España.

El gobierno Negrín será siempre del crimen, de la sangre, del hambre y de la miseria, aliado por la masonería internacional, enemiga irreconciliable de España.

AMBULANCIAS

Barcelona.—Se han recibido en esta capital 5 ambulancias que los rojos asesinos envían a sus camaradas españoles.

Muy pocas nos parecen en estos momentos en que tan necesarias son en el frente catalán. Por más que se empeñen no dan el abasto.

UN DISCURSO DE CORDERO

Barcelona.—Anoche tuvo lugar un acto organizado por el partido socialista en el que tomó parte el conocido enuchufista Cordero, que pronunció un discurso. Dijo que el partido socialista procura realizar tacitamente la célebre frase de Carlos Marx: "Proletarios de todos los países unidos".

Esta frase de los socialistas demuestra que a los rojos les importa un comino a independencia de España le que etanto blasonan en los 13 puntos de Negrín.

Barcelona.—Las mujeres antifascistas han celebrado una fiesta campestre para celebrar el éxito de la ventimía.

¡Vendimia en Diciembre! ¿Es que los rojos en su afán de subvertir el orden establecido, han subvertido también el calendario agrícola?

Lo que dice un aviador rojo

Un aviador que ha actuado durante mucho tiempo en la zona roja ha hecho unas declaraciones sobre la actuación de los dirigentes rojos y sobre los sucesos ocurridos en Cartagena que es de donde procede.

Dijo que al ocurrir el levantamiento en Cartagena se cometieron infinidad de crímenes y que se hizo cargo del mando de la plaza el general Oñer el cual al poco tiempo perdió la confianza de las autoridades, hasta el punto de que Prieto siendo ministro se negó a recibirlo.

Añadió que en un principio a los avia dores les daban 5.000 pesetas por avión nacional que derribaban pero que luego esta cantidad se redujo a mil pesetas.

La academia de aviación no dió resultado alguno y a ello se debe las constantes derrotas que sufre la aviación roja. Dice que el hambre reina en la zona roja y que solamente los militares comen bien.

A los paisanos se les da pan, lentejas y carnes congeladas. El arroz se acabó pues de Valencia se niegan a enviarlo y los labradores y agricultores no trabajan el campo.

La escasez de tabaco es tal que a los marinos de un barco inglés que pasó por Valencia les pagaban 70 pesetas por una cajetilla de Luckys.

Afirma que Besteiro, que había sido dejado al margen, fué llamado no hace mucho como político moderado, pero luego no se confió en él porque afirmó que la guerra estaba perdida y el continuarla solo beneficiaba a algunos.

MAÑANA

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de la Circuncisión del Señor.

MERCADO.—Se celebrará en Sóller, La Puebla, Felanitx, Pollensa y Sancellas.

LINEA DEL FERROCARRIL DE SO LLER.—Llegadas: 7'45, 10'15, 1'25, 18'15 y 22'30. Salidas: 8, 12, 15, 19'30 y 23.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 19'11 y 21. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 20.

LINEA DE FELANITX.—Llegadas:

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia, curación radical. Urticarias, impotencia, sífilis y enfermedades de la piel.

Avda. Alejandro Rosselló, 117 Teléf. 2321

Caja caudales

Máquina de sumar

Máquina de calcular

Compraría. Informes: Julián Alvarez, 4, de 1 a v tarde.

TIJERAS ELECTRICAS

sinfin, compraría. San Miguel, 91. (1717)

SOLARES

Los hay para vender en la Avenida de Archiduque L. Salvador, y la de Escultor Galmés, desde 20 a 40 ptas. el metro cuadrado.

Para informes en esta Administración.